
PROTOKÓŁ Nr XXXIV/21
XXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki,
która odbyła się w dniu 23 marca 2021 r.

XXXIV  sesja  Rady  Gminy  Pszczółki  rozpoczęła  się  o  godz.17:00  w  Kamienicy
Kultury             w  Pszczółkach.  Obradom  przewodniczyła  p.  Anna  Staniewicz  -
Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała:  Henryka Głogowska - Kierownik Referatu
Organizacyjnego i Kancelarii Rady Gminy.
PORZĄDEK OBRAD:
1. Sprawy regulaminowe

1) otwarcie sesji;
2) stwierdzenie kworum;
3) przedstawienie porządku obrad;
4) przyjęcie protokołów XXXII i XXXIII sesji.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2021 r. – referuje p. J. Chyliński,

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 
2021-2028 – referuje p. J. Chyliński,

3)  w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania 
i zbywania udziałów i akcji – referuje  adwokat p. J. Czapski,

4) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/206/20 Rady Gminy Pszczółki z dnia 29 grudnia 
2020 r. w sprawie powierzenia spółce komunalnej Eco Probe Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością wykonywania niektórych zadań Gminy – 
referuje  adwokat p. J. Czapski,

5) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Marii Konopnickiej w Pszczółkach - do kategorii 
dróg gminnych - referuje p. O. Laskowska,

6) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Władysława Reymonta w Pszczółkach - do kate-
gorii dróg gminnych - referuje p. O. Laskowska,

7) w sprawie zaliczenia dróg – ul.  Kościelnej wraz z ul. Dworcową, ul. Ogrodową, 
ul. Jana Pawła II, i ul. Nową w Pszczółkach - do kategorii dróg gminnych - refe-
ruje p. O. Laskowska,

8) w sprawie zasad nabywania nieruchomości gruntowych przeznaczonych na ko-
munikację, nie stanowiących publicznych dróg gminnych – referuje p. A. Szy-
mecka-Jocz,

9) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr: 327/18 i 327/19) – refe-
ruje p. A. Szymecka-Jocz,
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10)w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działki: 133/6, 223/23, 224, 221/3, 
220/57 i 222/1) – referuje p. A. Szymecka-Jocz,

11)w sprawie nabycia części działki 315/25 w Pszczółkach–referuje p. A. Szy-
mecka-Jocz,

12)w sprawie sprzedaży działki nr 86/5 w Pszczółkach – referuje p. A. Szymecka-
Jocz,

13)w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji – referuje p. O. Laskowska,

14)w sprawie Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2021 r. – referuje p. W. Walejko,

15)w sprawie Gminnego programu opieki mad zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-
biegania bezdomności zwierząt na rok 2021 – referuje O. Laskowska, 

16)w sprawie skargi na działalność Wójta – referuje radny P. Jaskólski

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2020 r. – 
referuje p. W. Walejko – Przewodniczący Komisji.

Przerwa 5 minut

4. Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Gospodarczej  i  Rozwoju  Gminy  Rady  Gminy
Pszczółki  za  2020  r.-  referuje  p.  J.  Falasa  –  Przewodnicząca  Komisji.

5. Sprawozdanie z działalności  Komisji  Oświaty,  Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i
Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2020 r. – referuje p. T. Nowosad – Przewodniczący Komisji.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2020 r. – referuje p. 
P. Jaskólski – Przewodniczący Komisji.

7. Plan Pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na 2021 r. –
referuje p. J. Falasa Przewodnicząca Komisji.

8. Plan Pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady Gminy
Pszczółki  na  2021  r.  –  referuje  p.  T.  Nowosad  –  Przewodniczący  Komisji.

4. Informacja Przewodniczącej  Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i  zapytaniach oraz udzielonych na nie
odpowiedziach

5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami

6. Wolne wnioski i informacje
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7. Zamknięcie obrad sesji

Ad. 1 Sprawy regulaminowe:
      1) otwarcie sesji

XXXIV  sesję  Rady  Gminy  Pszczółki  otworzyła  Przewodnicząca  Rady  słowami:
„Otwieram XXXIV sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.

      2) stwierdzenie kworum

Na  podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  stwierdziła,  że  w  sesji
uczestniczy 14 radnych (1 nieobecny – radny Sławomir Ziętek). Powiedziała, że sesja jest
prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu.

W sesji uczestniczyło również 5 sołtysów - lista obecności w załączeniu.

      3) przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca  Rady  powiedziała,  że  porządek  obrad  otrzymali  Radni  w

materiałach na sesję. Punkt 15) dot. „Regulaminu określającego rodzaj świadczeń  oraz
warunki  i  sposób  przyznawania  środków  finansowych  na  pomoc  zdrowotną  dla
nauczycieli,  korzystających z opieki  zdrowotnej,  zatrudnionych w szkołach,  dla  których
organem prowadzącym jest gmina Pszczółki” zostaje zdjęty z porządku obrad ponieważ
wymaga jeszcze dopracowania. Pozostałe punkty porządku obrad bez zmian. 

4) przyjęcie protokołów XXXII i XXXIII sesji

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XXXII i XXXIII sesji były dostępne
w Kancelarii  Rady  Gminy  i  radni  nie  wnieśli  do  nich  żadnych  uwag ani  poprawek,  w
związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu.

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał:

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 rok

Pan Jarosław Chyliński  -  Skarbnik Gminy,  powiedział,  że przedkładana uchwała
została szczegółowo omówiona na Komisji oraz znajduje się w przekazanych materiałach.
Przyjęcie  tej  uchwały  pozwoli  dostosować  budżet  do  zadań  realizowanych  na  terenie
gminy i uwzględni środki przyjęte przez gminę. 
Pytań nie było.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały,  poprosiła o naniesienie
poprawki  w § 1 jest „29 grudnia 2021 r.”  winno być „  29 grudnia 2020 r.”  i  zarządziła
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Uczestniczących w sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i
wstrzymujących się nie było.  Uchwała została podjęta jednogłośnie i  nadano jej  nr
XXXIV/213/21.

2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2021-
2028
 Pan J.Chyliński powiedział, że zmiany przyjęte przed chwilą w uchwale budżetowej
mają odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2021-
2028. Omówienie projektu uchwały nastąpiło na posiedzeniu  Komisji, a projekt uchwały
znajduje się w przekazanych materiałach.  
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Do projektu uchwały nie było pytań. 
Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą
urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14
radnych,  głosów  przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta
jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/214/21.

3) w  sprawie  określenia  zasad  wnoszenia  wkładów  oraz  obejmowania,  nabywania  i
zbywania udziałów i akcji  przedstawił adwokat p. J. Czapski. Wyjaśnił, że projekt uchwały
procedowany  na  posiedzeniu  Komisji  pozwoli  określić  zasady  wnoszenia  wkładów,
obejmowanie, nabywanie i zbywanie udziałów i akcji. 
Radni otrzymali nowy projekt uchwały (nowa wersja).
Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw – 1 radny,  i wstrzymała się
jedna radna. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/215/21.

4) zmieniająca uchwałę  Nr  XXXII/206/20 Rady Gminy Pszczółki  z  dnia 29  grudnia
2020  r.  w  sprawie  powierzenia  spółce  komunalnej  Eco  Probe  Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością wykonywania niektórych zadań Gminy  – przedstawił  adwokat p. J.
Czapski. Dodał, że projekt był procedowany na posiedzeniach połączonych komisji Rady
Gminy. Zawiera dwie zmiany: pierwsza dot.  rozszerzenia zakresu zadań powierzonych
spółce dot. wykonywania dokumentacji projektowej dotyczącej rozbudowy, konserwacją  i
rozwojem  sieci  wodno-kanalizacyjnej.  Celem  jest  umożliwienie  kompleksowego
wykonywania  zadań  przez  Spółkę  i  odciążenie  Urzędu  Gminy  od  kwestii  zarządzania
gminną  siecią  wodno-kanalizacyjną.  Druga  zmiana  polega  na  upoważnieniu  Wójta  do
wydania zarządzenia dot. ustalenia zasad zlecania i rozliczania z realizacji zadań. Chodzi
o jednostronne narzucanie taryf i cen oraz rozliczanie usług deficytowych. Część zadań
umożliwi  zarabianie  przez  spółkę,  a  część  jest  deficytowa.  Chodzi  o  zbilansowanie
finansowania spółki, aby nie zarabiała, a wychodziła na zero. Spółka nie może wykazywać
przez dłuższy czas strat.
Pytania:
Radny K. Kutkowski zgłosił wątpliwości do § 2 dot. udzielonego pełnomocnictwa Wójtowi.
Upoważnienie  jest  zbyt  szerokie.  Wójt  może  jednostronnie  określać  stawki,  zlecać
zadania. Może okazać się że stawki, nie będą generować zysków a wykazywać straty.   W
dalszej perspektywie może okazać się że zadania trzeba zlecić na zewnątrz, bo są spółki
wyspecjalizowane  do  niektórych  zadań.  Tutaj  mamy  bez  przetargu,  jednostronnie
określamy stawki które chcemy płacić spółce.
Adwokat  J. Czapski wyjaśnił, że tak działa „inchaus”  czyli dot. własnego podmiotu. Gminy
mogą  zlecać  własnej  spółce  wykonywanie  pewnych  zadań  z  pominięciem  zamówień
publicznych  lub  łagodniejszym  rygorem  zamówień  publicznych.  Pierwszym
zabezpieczeniem  jest  ułatwienie  zlecania  tych  zadań,  ustalanie  cen  i  taryf.  Drugim
wentylem jest budżet. Spółka nie może dostać więcej od Wójta niż to co postanowi Rada
Gminy. Trzeci jest utrata zaufania do władz spółki. Jeżeli władze spółki utracą zaufanie to
mogą  być  odwołane  przez  Wójta.  Powoła  wtedy  nowe  osoby  które  będą  wykonywać
zadania właściwie, celowo i oszczędnie. Mecenas dodał, że docenia troskę radnego, że
wybiega naprzód. Dobrze że widzi czarne scenariusze, ale  musimy myśleć o własnym
podmiocie za pomocą którego realizuje  własne zadania a nie drogim podmiocie,  który
żeruje na gminie.
Radny  K.  Kutkowski  zaproponował  zapis  mówiący  o  ogłoszeniu  przetargu,  potem
zobaczymy jakie są stawki na rynku i porównamy. 
Adwokat  J.  Czapski  –  chodzi  o  czas.  Szybko  reagować  i  szybko  wydawać polecenia
spółce.   Najpierw musielibyśmy wykonać symulowany przetarg a potem dopiero zlecić
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zadania.   Prawo  nie  pozwala  symulować  przetargów.  Wykonawcy  nie  stawią  się  do
przetargu jeżeli będą wiedzieć że to przetarg symulowany. 
Radny K. Kutkowski – jak widzimy możliwość sprawdzenia czy stawki które gmina płaci są
wyższe niż na rynku? Chodzi o to, aby nie dopuścić do strat spółki będziemy płacić więcej
niż ceny są na rynku. 
Adwokat J. Czapski – takie informacje będą jawne. Załącznikiem do Zarządzenia Wójta
będzie  kosztorys  zawierający  ceny  jednostkowe  za  zlecane  spółce  usługi  oraz
harmonogram zawierający terminy wykonania prac. Zarządzenie będzie opublikowane i
każdy będzie mógł porównać ceny zawarte w zarządzeniu z cenami funkcjonującymi na
rynku.  Radni  mogą  mieć  dostęp  i  wgląd  w  faktury  kosztowe.  Mogą  ocenić  czy  ceny
określone przez Wójta odpowiadają kosztom wykonania tej usługi. 
Wójt Gminy M. Urbanek – szanuje i akceptuje wszystkie głosy w dyskusji, cenne uwagi.
Wdrożenie nowego systemu musi budzić większe lub mniejsze obawy. Zastanówmy się
nad ewentualnym powrotem. Czy chcielibyście Państwo spółkę zewnętrzną, która byłaby
złotówkę  tańsza  w  pewnych  usługach?  Czy  chcemy  patrzeć  na  najniższą  cenę?
Zagrożenia które tutaj zgłaszano dotyczyły wcześniejszego systemu np. firmy zewnętrzne
dbały  o  zieleń,  kosiły  trawniki,  skwery  wtedy gdy nie  istniała  taka konieczność.  Teraz
chcemy  to  zmienić.  Zakładanie  że  będziemy  działać  w  złej  woli  to  brak  zaufania.
Zarządzenia będą w BIP-e , można zapytać, każdą sprawę wyjaśnić, dopytać. Na każdej
sesji jest informacja z działalności Wójta, teraz będzie informacja co zrobiła spółka. Chodzi
o to,  aby spółka działała sprawnie. Nie chce już firm prywatnych. Spółka nasza działa
trzeci miesiąc, ma za sobą konkretne decyzje może nie zawsze są widoczne dla Państwa.
Do tej pory nie konsultowaliśmy cen dot. np. dzierżawy TOY TOY.  Zwoływanie Rady w
celu  ustalenia  takiej  ceny  wydaje  się  niedorzeczne.  Podjęcie  tej  uchwały  ułatwi
podejmowanie decyzji.
Radna J. Falasa – czy spółka Eco Probe będzie zlecała swoje zadania na zewnątrz?  Czy
będzie zatrudniała projektantów, czy sama będzie posiadała biuro projektowe? Na jakich
zasadach  spółka  będzie  działała  przy  wybieraniu  wykonawcy  na  projekt  sieci
kanalizacyjnej w Skowarczu (100 tyś. zł), na podstawie jakiego regulaminu? Gdzie można
zapoznać się z regulaminem, gdzie jest dostępny, czy będzie podlega prawie zamówień
publicznych,  gdzie  będą  ogłoszenia?  Gdzie  jest  ta  jawność,  transparentność.  Spółka
zakupiła szambiarkę, ale radna nie znalazła ogłoszenia w tej sprawie.  Mieszkańcy nie są
do końca zadowoleni,  ale  spółka  działa  3  miesiące,  to  dajmy szansę spółce.  Chodzą
słuchy, że szambiarka po dokonaniu zakupu zepsuła się i została naprawiona „ponoć” też
za duże pieniądze. Czy to jest prawda?
Adwokat J. Czapski – spółka podlega prawie zamówień publicznych z pewnymi wyjątkami.
Od stycznia mamy nowe prawo zamówień publicznych, które wprowadza wyższe progi
poniżej których nie jest wymagane stosowanie. Spółka przyjęła własny Regulamin, jest do
wglądu.  Jeżeli  będą  uwagi  to  Spółka  wsłucha  się  w  nie.  Nowe  prawo  zamówień
publicznych umożliwia do pewnych kwot tj.  teraz do 130 tyś.  zł  dokonywanie zakupów
inwestycyjnych  bez  stosowania  procedur  zamówień  publicznych.  Szambiarka  została
zakupiona właśnie korzystając z tego zwolnienia.  Był  to pilny zakup, który pozwolił  na
zaoferowanie  cen  niższych  niż  ceny  dotychczas  oferowanych  przez  prywatnych
przedsiębiorców  na  terenie  gminy.  Spółka  jako  podmiot  gminny  jest  zamawiającym
sektorowym tzn. podmiot który działa w sektorze wodno-kan. Jest podmiotem należącym
w całości do gminy. Wewnętrzna procedura przyjęta przez spółkę żeby była transparentna
oparta jest, wzorowana na procedurze zamówień publicznych. Jeszcze nie ma zakładki o
zakupach, co słusznie radna zauważyła. Musi się pojawić.  Postara się, aby informacje
dot. rejestrów umów, o zakupach, o przetargach, o planowanych zakupach pojawiły się,
aby  wzbudzić  zaufanie  mieszkańców  i  Rady  Gminy  do  spółki.   Spółka  częściowo
zwolniona jest z procedury zamówień publicznych, korzysta ze zwolnień kwotowych. Aby
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uchylić  się  od  zarzutów  nie  dość  jawnego  dysponowania  mieniem  przyjęty  został
wewnętrzny Regulamin zamówień publicznych dla spółki. Jest on do wglądu w siedzibie
spółki.
Radny  K.  Kutkowski  –  odniósł  się  do  wypowiedzi  Wójta.  Stwierdził,  że  nie  jesteśmy
zainteresowani  ceną  zamawianych  Toy  Toyów,  bo  jest  to  zapewne  niska  kwota,  ale
sprzątanie terenów zielonych czy np. wywóz śmieci  lub innych usług generujących już
wysokie kwoty uważa, że są w kręgu zainteresowań radnych. Może należy wprowadzić
jakiś próg, jakie są te stawki, albo przedstawić do wglądu czy do zaopiniowania. 
Wójt M. Urbanek – dajmy spółce ruszyć w 100%. Jesteśmy otwarci na wszelkie sugestie
Rady. Jest to trzeci miesiąc działania. Spółka jeszcze nie wywiozła ani jednego kubła.
Rada na bieżąco kontroluje działalność Wójta poprzez uchwałę budżetową. Rada może
zadawać  pytania.  Poprosił  o  zaufanie  i  podjęcie  tej  uchwały.  Słuszne  są  uwagi  Pani
Radnej  i  w  najbliższym  czasie  wprowadzimy  taką  zakładkę.  W  planie  pracy  Komisji
Gospodarczej i Komisji Rewizyjnej są zawarte zapisy o kontroli działalności spółki. Wójt
poprosił o weryfikację pewnych informacji i zaciągnięcie ich u źródła. Też dochodziły do
niego informacje,  że mieszkańcy nie chcą podpisywać umów, a już na chwilę obecną
przekroczyliśmy  liczbę  600  podpisanych  umów.  W  ciągu  trzech  tygodni  jest  już
podpisanych  tyle  umów  co  stanowi  połowę  tego  co  gmina  miała  podpisane  z
mieszkańcami.  Wójt jeszcze raz podziękował za wszelkie uwagi i poprosił o podjęcie tej
uchwały.
Radny Z. Łysik – niektórzy mieszkańcy dostali faktury z prognozą zużycia wody. Szkoda
że nie ma Prezesa spółki. Poprosił o wyjaśnienie.
Z-ca Wójta P. Chajewski – mieszkańcy otrzymali faktury z prognozą. Często prognoza jest
zbieżna z faktycznym zużyciem. Jeżeli mieszkańcy mają uwagi do faktur prognozujących
to  spółka  może  dokonać  korekty  na  miejscu.  Poprosił  radnych  o  informowanie
mieszkańców.
Radna W. Bizior – na co dzień obserwuje spółkę. W dużej części prognoza  odpowiada
faktycznemu zużyciu.  Czasami  zdarza  się  że  mieszkańcy  zgłaszają  uwagi,  ale  spółka
dokonuje korekty. Odczyty mają być co 2 miesiące  i  przy najbliższym odczycie to się
wyrówna. Radna poprosiła o spokojne podejście.    
Innych pytań nie było.  Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały  i
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw - 1 i wstrzymujących się – 1,
Nieobecny – 1 radny, brak głosu (problem techniczny) – 1 radna M. Niemczuk.  Uchwała
została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr  XXXIV/216/21

5) w sprawie zaliczenia drogi – ul.  Marii  Konopnickiej w Pszczółkach - do kategorii
dróg gminnych  zreferowała p. O. Laskowska. Wyjaśniła, że jest to droga gminna
wewnętrzna.  W tym roku przejdzie gruntowną przebudowę i w związku z tym, że
otrzymaliśmy dofinansowanie ze środków zewnętrznych należy drogę te zaliczyć do
kategorii  dróg gminnych. Spełnia ona wymagane kryteria i  uzyskała pozytywną  
opinię Zarządu Powiatu Gdańskiego. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/217/21.
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6) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Władysława Reymonta w Pszczółkach - do kategorii
dróg gminnych – zreferowała  p. O. Laskowska. W tym roku  będzie realizowana,
dot. odcinka od ścieżki rowerowej do ul. Witosa.  Otrzymaliśmy dofinansowanie ze
środków  zewnętrznych.  Spełnia  ona  wymagane  kryteria  i  uzyskała  pozytywną  
opinię Zarządu Powiatu Gdańskiego. Należy drogę te zaliczyć do kategorii  dróg  
gminnych. Poprosiła o podjęcie tej uchwały.

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/218/21.

7) w sprawie zaliczenia dróg – ul.  Kościelnej wraz z ul. Dworcową, ul. Ogrodową, ul.
Jana Pawła II, i ul. Nową w Pszczółkach - do kategorii dróg gminnych - zreferowała
p. O. Laskowska. Drogi o których mowa posiadają docelową nawierzchnię drogi.
Spełnia  ona  wymagane  kryteria  i  uzyskała  pozytywną  opinię  Zarządu  Powiatu
Gdańskiego. Należy więc drogi te zaliczyć do kategorii  dróg gminnych. Pani O.  
Laskowska poprosiła o podjęcie tej uchwały. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/219/21.

8) w  sprawie  zasad  nabywania  nieruchomości  gruntowych  przeznaczonych  na  
komunikację,  nie  stanowiących  publicznych  dróg  gminnych  przedstawiła  p.  A.  
Szymecka-Jocz. Dodała, że w projekcie uchwały są określone zasady  na jakich ma
odbywać się  przejmowanie dróg czy działek będących własnością osób prywat-
nych. W załączniku do uchwały znajduje się wykaz dokumentów które należy złożyć
w związku z tym. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/220/21.

9) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr: 327/18 i 327/19) przedsta-
wiła p. A. Szymecka-Jocz. Dodała, że mieszkaniec zwrócił się z prośbą o nadanie
nazwy ulicy „Korzenna”.

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw – 1  i wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/221/21.

10)w sprawie  nadania  nazwy  ulicy  w  Różynach  (działki:  133/6,  136,  223/23,  224,
221/3, 220/57 i 222/1) – przedstawiła p. A. Szymecka-Jocz. Jest to obręb geodezyj-
ny Różyny, z początkiem od ul. Pomorskiej w Kleszczewku w kierunku południo-
wym.  Proponuje  się  nazwę  „Lawendowa”.  W  2016  roku  Rada  Gminy  podjęła
uchwałę dotyczącą nazwy dwóch działek, teraz jest o wiele więcej. Poprosiła o pod-
jęcie tej uchwały.
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Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/222/21.

11)w sprawie nabycia części  działki  315/25 w Pszczółkach przedstawiła p.  A. Szy-
mecka-Jocz. Jest to działka będąca własnością osób prywatnych. W związku z pla-
nowaną budową sieci wodociągowo-kanalizacyjnej powstaje konieczność wybudo-
wania przepompowni ścieków. W tym celu właściciele wyrazili zgodę na wydziele-
nie działki o pow. ok. 20 m2, a następnie przekazanie jej na rzecz gminy do zlokali -
zowania przepompowni. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr  XXXIV/223/21.

12) w sprawie sprzedaży działki nr 86/5 w Pszczółkach przedstawiła p. A. Szymecka-
Jocz. Jest to działka gminna zlokalizowana przy ul. S. Żeromskiego i bezpośrednio
przylega do prywatnej  działki  nr  86/3. Właściciele działki  nr  86/3 zwrócili  się do
Urzędu z prośbą o możliwość jej zakupu. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/224/21.

13) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji przedstawiła p. O. Laskowska.
Wyjaśniła, że chodzi o przekazanie w 2021 r. kwoty 400 tyś. zł Powiatowi Gdań-
skiemu dotacji na realizację zadania pn. Poprawa bezpieczeństwa na drogach Po-
wiatu Gdańskiego poprzez modernizację dróg powiatowych. Zostaną  wykonane in-
westycje wymienione w projekcie uchwały. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/225/21.

 

14)w sprawie Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2021 r. – przedstawił szczegółowo p.
W. Walejko – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

Radna J. Falasa zapytała, czy jest możliwość aby w czerwcu przy omawianiu tematu spół-
ki Eko Probe powiadomić wszystkich radnych o dokładnym terminie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji W. Walejko stwierdził, że nie ma problemu.

Do projektu uchwały innych pytań nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego
treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w se-
sji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się
nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/226/21.
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15) w sprawie Gminnego programu opieki mad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobie-
gania bezdomności zwierząt na rok 2021 – przedstawiła szczegółowo p.  O. La-
skowska.

Radna M. Grzeszczyk – zapytała na jakich zasadach można liczyć na wsparcie ze strony
Lecznicy Weterynaryjnej?

P. O. Laskowska – o jakie zwierzęta chodzi?

Radny M. Grzeszczyk – o koty wolno żyjące

P. O. Laskowska – gmina płaci za karmę podstawową dla zwierząt wolno żyjących głównie
kotów żyjących w skrajnych warunkach w okresie od 15 listopada do 15 marca. Gmina
opłaca również zabiegi polegające na zmniejszeniu populacji zwierząt bezdomnych. 

Radny Z. Łysik zapytał jaki jest koszt roczny takiej opieki?

P. O. Laskowska – ok. 50 tyś. zł. Jeżeli pies trafia  do schroniska  to koszt ok. 2 tyś. zł.
Schroniska i Gabinety Weterynaryjne wymienione w projekcie uchwały to podmioty które
wyraziły zgodę na chęć współpracy. Są to ceny rynkowe.   

Radny K. Kutkowski – ul. Kasztanowa 29, czy gmina płaci tylko gdy zwierzę trafi do tego
gospodarstwa?

O. Laskowska – tak tylko.

Radny T. Nowosad – do kogo należy kierować  zgłoszenia?

P. O. Laskowska – w pierwszej kolejności do Urzędu Gminy do p. P. Jocza, czy sekretaria-
tu. Jeżeli chodzi o nagłe sytuacje na drodze to zgłaszać  bezpośrednio u P. Jocza. Więk-
szość psów ma swoich właścicieli.  Odpowiada właściciel. Takimi psami gmina nie zajmuje
się. To nie jest pies bezdomny.

Z-ca P. Chajewski – pamiętajmy o bezpieczeństwie. Kilkakrotnie jechał na interwencję bo
pies wyszedł z obejścia i zagrażał życiu i zdrowiu mieszkańców.   

Radna M. Grzeszczyk zacytowała pkt 7) czy tzn. że gmina zapewnia opiekę lekarsko-
weterynaryjną?

P. O. Laskowska – to zależy o jakiej sytuacji mówimy.  Tutaj mówimy o sytuacji gdy zwie-
rzę zostanie potracone przez samochód. Nie chodzi o odrobaczenie kota.

Innych pytań nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego treść i zarządziła gło-
sowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14 radnych, wynik
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  Uchwała  
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/227/21.

16)w sprawie skargi na działalność Wójta  zreferował radny P. Jaskólski – Przewodni -
czący Komisji skarg, wniosków i petycji. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jego  treść
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 14
radnych, wynik głosowania: ZA -  14 radnych, głosów przeciw i  wstrzymujących się nie
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXXIV/228/21.

Ad. 3 Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2020 r. – 
odczytał  p. W. Walejko – Przewodniczący Komisji.
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Przerwa 5 minut

Ad.  4 Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Gospodarczej  i  Rozwoju Gminy Rady Gminy
Pszczółki  za  2020  r.-  przedstawiła  p.  J.  Falasa  –  Przewodnicząca  Komisji.

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji  Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i
Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2020 r. – przedstawił  p. T. Nowosad – Przewodniczący
Komisji.

Ad. 6 Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2020 r. – przedstawił
p. P. Jaskólski – Przewodniczący Komisji.

Ad. 7 Plan Pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na 2021 r. –
przedstawiła p. J. Falasa Przewodnicząca Komisji.

Ad. 8 Plan Pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady Gminy 
Pszczółki na 2021 r. – przedstawił p. T. Nowosad – Przewodniczący Komisji.

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9 Informacja  Przewodniczącej  Rady Gminy  o  działaniach podejmowanych  w
okresie  między  sesjami,  w  tym  złożonych  interpelacjach  i  zapytaniach  oraz
udzielonych na nie odpowiedziach.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do Kancelarii Rady Gminy nie wpłynęły
żadne  zapytania  ani  interpelacje.  Następnie  poinformowała  o  korespondencji  która
wpłynęła do Kancelarii Rady Gminy:

1) Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach w sprawie
realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2002 rok,

2) Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach w sprawie
realizacji Programu na rzecz Seniorów Gminy Pszczółki za rok 2020,

3) Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach z realizacji
Gminnego Programu Profilaktyki  i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz
Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani w Gminie Pszczółki za 2020 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy dodała, że sprawozdania są do wglądu w Kancelarii Rady
Gminy i zostaną wysłane mailem do wszystkich radnych.

4) Wpłynęło pismo od Wojewody Pomorskiego przypominające o obowiązku złożenia
oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia. Radni składają do Przewodniczącej Rady
Gminy,

5) Wpłynęło  pismo  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  rozbieżnościach  pomiędzy
budżetem gminy a WPF. W dniu dzisiejszym zmiany zostały naniesione.

6) Wpłynął  mail  z  firmy  Elektroenergetycznej  w  sprawie  spotkania  z  Radnymi.
Pracownicy Urzędu są w kontakcie z  firmą i  jak ustanie pandemia to  spotkanie
zostanie zorganizowane. 

7) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych
stopniach awansu zawodowego,

8) Wpłynęła  skarga  p.  Jakuba  na  nabór  przeprowadzony  w  Urzędzie  Gminy.  
W tej sprawie podjęta została uchwała. 

Pisma w załączeniu.

Ad. 10 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami

Wójt M. Urbanek przedstawił prezentację multimedialną na temat zrealizowanych
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zadań. Dodał, że w minionym okresie dużo się działo i chciałby to zaprezentować Radzie
Gminy m.in.:
-  odbyło się  spotkanie w celu podpisania umowy dot.  boiska wielofunkcyjnego i  placu
zabaw z małą architekturą na kwotę 126 tyś. zł.
-  rozpoczynamy bardzo  ważną  inwestycję  dot.  oświetlenia  drogowego poprawiającego
bezpieczeństwo mieszkańców na ul. Kasztanowej w Ulkowach, ul. Sosnowej w Kolniku.
Koszt 80 tyś. zł. 
- odbył się odbiór cząstkowy na przebudowę ul. Miodowej i  Bartnickiej  w Pszczółkach,
przygotowujemy się do odbioru końcowego. Odbyła się kontrola Komisji Rewizyjnej w tej
sprawie.
- bieżące wykonano remonty ul. Polnej w Skowarczu, ul Wierzbowej w Kleszczewku,
- wymienione zostały wiaty przystankowe,
- odbyły się spotkania z Powiatem dot. przebudowy drogi Różyny – Ulkowy – Żelisławki,
- udało się uzyskać pozwolenie na budowę dot. modernizacji ujęcia wody w Pszczółkach, 
- czekamy na dofinansowanie dot. przebudowy ul. Słowackiego i Matejki w Pszczółkach -

   na ostateczne rozstrzygnięcie, 
Z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych otrzymaliśmy jednorazowo  1.700.000 zł., a
ubiegamy się o środki na: 
* budowę oświetlenia ulicznego na terenie gminy Pszczółki: Pszczółki- Rębielcz-Ulkowy,
ul. Łąkowa w Skowarczu,
* przebudowę dróg na terenie gminy Pszczółki i m. Pszczółki, dot. ul. Słowackiego i ul.
Matejki 
* rozbudowę i przebudowę obiektu OSP w Pszczółkach – aplikujemy o ok. 4 miliony zł.  
Nie wiemy czy uzyskamy to dofinansowanie ale czekamy.
W ramach kolejnej edycji tego samego funduszu zgłosiliśmy 2 miejscowości, gdzie działały
PGR-y (Zakłady Rolne) tj. Ostrowite i  Różyny. Zgłosiliśmy 3 wnioski: budowę kolektora
kanalizacji sanitarnej w Różynach i budowa świetlicy wiejskiej w Ostrowite oraz budowa
oświetlenia ulicznego w Ostrowite (Pszczółki – Ostrowite).
Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego „Aktywne
Sołectwo 2021”. W ubiegłym roku były to Kolnik i Ostrowite. Teraz zgłosiliśmy Żelisławki i
Kleszczewko o środki na zakup i montaż urządzeń zabawowych.  Wartość projektu to ok.
20 tyś. zł. 
Złożyliśmy też projekt wspólnie z gminą Kolbudy i Przywidz – „Wiatr w żagle”.
oraz na Pszczółkowskie Forum Pszczelarskie – Miodowy Biznes – wnioskujemy o 8 tyś. zł.
Szukamy środków ale konkurs może być nierozstrzygnięty. Zobaczymy.
Spotkania:  
- wracamy do spotkań – Piątek dla Przedsiębiorców
- Wójt uczestniczył w spotkaniu w gminie Przywidz z Wiceprezesem Krajowego Zasobu
Nieruchomości P.  Jarosławem Puckiem. Chodzi o tanie budownictwo mieszkaniowe.
- w dniu 12 marca 2021 r. odbył się Kongres w Warszawie Sport Biznes Polska – dot.
dofinansowania inwestycji sportowych i rekreacyjnych.
-  Spotkanie  w  sprawie  budowy  świetlicy  wiejskiej  w  Kolniku  –  Wójt  podziękował  za
wszelkie uwagi sołectwa.
- podpisano umowy z instruktorami oraz animatorem orlika 
- odbyła się akcja „nakrętki dla Stasia”, „domek dla kotów” - współpraca z fundacją Braci
Mniejszych z Gdańska.
- spotkania on-line z okazji Dnia Babci i Dziadka, Dnia Kobiet, Dnia Sołtysa.
Z życia gminy:
- dostarczanie decyzji podatkowych na 2021 r.,
- akcja rozliczanie podatku dochodowego zgodnie z miejscem zamieszkania,
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- rekrutacja na rok szkolny 2021/2022,
- zbiórka odpadów wielkogabarytowych,
-  interwencja w NFZ dot.  dostępności  opieki  zdrowotnej  –  opiekunki  środowiskowej,  2
osoby  przeszły  na  emeryturę.  NFZ  nie  odnowił  kontraktu  z  nowymi  osobami.  Nie
wykluczamy interwencji poselskiej.
- jest nowy rozkład jazdy komunikacji autobusowej,
- ogłoszono konkurs na Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w związku z przejściem na
emeryturę p. R. Ziółek.
Działalność GOPS:
- Program „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” przyznano  ponad 87 tyś. zł 
- Program „Opieki wytchnieniowej”. Złożyliśmy wniosek na 88 tyś. zł.
Poza tym:
Wody Polskie zatwierdziły taryfy dot. poboru wody i odprowadzania ścieków. 
Wójt przedstawił w formie slajdów ceny wody i ścieków na tle sąsiednich gmin.
Podziękował za cenne informacje i uwagi dot. Spółki Eco-Probe. Poprosił o wchodzenie na
stronę internetową spółki gdzie można zapoznać się z zakresem podejmowanych prac.
Moduł będzie jeszcze rozbudowywany jeżeli chodzi o informacje dot. spółki . 
Podkreślenia wymaga fakt, że w ostatnich 3 miesiącach udało się wykonać: 1) instalację
zestawów pomp stacji podnoszenia ciśnienia wody w Ulkowach, 2) przywracanie systemu
dzięki którym zapobiegamy i wyprzedzamy części awarii, 3) utrzymanie terenów zielonych-
utrzymanie dróg i poboczy, 4)  wprowadzono usługę zewnętrzną opróżnianie zbiorników
bezodpływowych  szamb  –  cena  130  zł  brutto,  5)  z  początkiem marca  rozpoczęliśmy
kampanię  informacyjną dot. dostarczania pakietów, informowanie o nowych umowach, 6)
akcja zima dała się we znaki przejechano 1215 kilometrów, zakupiono 157 ton mieszkanki
piach/sól.
Do Urzędu Gminy wpłynęło pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów od Ministra ds.
samorządu terytorialnego Pana Michała Cieślaka  dot.  Programu  „Rozwój bez barier”
Zachęca,  aby  samorządy  brały  udział  w  zmianie  prawodawstwa  dot.  samorządu.  My
zamierzamy wnieść swoje uwagi dot. tematyki śmieci, subwencji. Wójt poprosił Radnych o
zgłaszanie uwag w tej sprawie.
Wójt dodał również że w ubiegłym roku na posiedzeniu Komisji Gospodarczej zgłaszano
problem czystego powietrza i  kwestii  badania powietrza.  Odbyło się  spotkanie z  firmą
która jest wykonawcą projektu „ Oddychaj Polsko 2020 Raport czystego powietrza” Może
dostarczyć  systemy  badania  czystego  powietrza  i  określić  jaki  jest  stan  naszego
powietrza. Poinformuje radnych czy wchodzimy w ten projekt. 
Od kwietnia zmieni się termin odbioru odpadów selektywnych. Są to ostatnie miesiące
współpracy z firmą. Poprosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag.
  
Wójt podziękował za nowelizację budżetu na 2021 rok.

Ad. 11 Wolne wnioski i informacje:

 Radna K. Szulc – ustosunkowała się do problemu „czyste powietrze”. Wielu mieszkańców
jest  zainteresowanych  tym  programem,  ale  koszt  nie  jest  niski,  mimo  częściowego
dofinansowania  z  WFOŚ.  Czy  nie  należy  zastanowić  się  nad  przeznaczeniem  jakiejś
kwoty  z  budżetu  gminy,  aby  mieszkańcy  rezygnowali  z  „kopciuchów”.  Poprosiła  o
przeanalizowanie tego problemu, o rozwagę radnych.
Radna J. Falasa poruszyła następujące spraw:

1)  czy prawdą jest że śluby cywilne w naszym Urzędzie odbywają się jeden raz w
miesiącu w godz. 9:00-14:00?

2) na jakim etapie jest projekt zagospodarowania terenu przy przedszkolu. Czy jest już
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wybrany wykonawca?
3) skarga dot. naboru która była rozpatrywana – poprosiła Wójta o zmianę zakładkę w

bip-ie i stronie Urzędu. Aby w zakładce praca były wszystkie nabory, ogłoszenia,
regulamin naboru, kwestionariusze, komunikaty dot. covid dot. naboru? 

4) Do Skarbnika – jaki jest wpływ do budżetu gminy podatku od psów? Są propozycje,
aby w  parku lipowym zrobić wybieg dla psów. Jeżeli nie ma psów na terenie gminy
to temat jest nie były, gdyż nie potrzebny jest park dla psów. 

5) Ul. Bałtycka: oświetlenie czy jest możliwość wykonania? Jeżeli tak, radna poprosiła
o wprowadzenie tej inwestycji do budżetu?

6) Pan od zniczy prosi o remont drogi. Powstała tam nowa działalność gospodarcza
związana z oponami.

7) Wyrównanie ul. Polnej w Pszczółkach

Radny K. Kutkowski:
1)   poparł  wniosek radnej  J.  Falasy  dot.  remontu  drogi  do  firmy produkującej  znicze.
Radny był na wizji lokalnej i droga jest w opłakanym stanie. Należy ja połatać, naprawić
2) problem wywozu śmieci: radny poprosił, aby firma Eco-Probe wywoziła worki plastików,
papieru, szkła w jednakowym czasie.

Radny W. Walejko:
1) Zaproponował,  aby  Wójt  wydał  miesięczny,  bezpłatny  biuletyn  informacyjny,  w

którym byłyby zawarte wszystkie dokonania Wójta, informacje o działaniach spółki
itd. Internet nie jest dobrym miejscem na takie informacje

2) Poprosił o lepszy komfort pracy. Częściej będą posiedzenia zdalne. Potrzebne są
więc mikrofony dla wszystkich radnych, aby każdy radny miał mikrofon dla siebie.

3) Poinformował  o  posiedzeniu  Komisji  Rewizyjnej  w  dniu  29  marca  2021  r  w
poniedziałek o godz. 15:00 w Kamienicy Kultury.

Radny W. Bizior:
1) Sprawa szczepień na covid. Mieszkaniec zapisał  się,  ale nie figuruje w żadnym

systemie.  Jest bardzo zbulwersowany na Medical, dzwonił do gminy w tej sprawie i
nie  jest  zadowolony z odpowiedzi.  Żąda ustosunkowania się  przez gminę w tej
sprawie.

2) Sprawa  przejścia  dla  pieszych  przy  rondzie.  Czy  jest  możliwość  przeniesienia
przejścia  dalej od ronda. Jest ono za blisko ronda.

Radny P. Jaskólski:
1) Na dzisiejszej sesji podjęliśmy uchwałę na temat zasad nabywania nieruchomości.

Chciałby uzyskać szacunkowa informację ile takich transakcji się odbyło w ciągu
dwóch lat?

2) Zwrócili się do radnego mieszkańcy ul. Topolowej, są tam położone trzy pary jomb,
są dziury, brak oświetlenia. Kiedy  jest możliwa inwestycja związana z oświetleniem
ewentualną naprawą drogi albo polepszeniem komunikacji samochodowej.

3) Kiedy będzie przegląd dróg po zimie?
Radna  j.  Falasa  zgłosiła  potrzebę  dostępu  Spółki  Eco  Probe  do  ewidencji  gruntów.
Mieszkaniec będąc w siedzibie spółki chciałby sprawdzić nr działki. Chciałby sprawdzić też
swoje zadłużenie a jest wysyłany do gminy. Czy telefonicznie można by było dowiedzieć
się o zadłużeniu? 
Przewodnicząca RG A. Staniewicz zgłosiła, że:

1) na ul. Winogronowej w Ulkowie zapadły się płyty,
2) ul. Malinowa – jest potrzeba remontu, 
3) wyrównanie ul. Polnej na Kleszczewko,
4) w  ramach  Funduszu  Sołeckiego:  wykonanie  oświetlenia  boiska  –  czy  coś  się
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zadziało? Jakie kroki  zostały  podjęte? To samo dot.  projektu zagospodarowania
miejsca sportu i rekreacji – początki budowy boiska, mieszkańcy liczą na budowę
świetlicy w Ulkowach. Wie że jest już wydane pozwolenie na budowę, ale trzeba
zmodyfikować projekt, aby aplikować o środki zewnętrzne. Czy podjęte są w tym
temacie czynności?

Następnie, Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytania:
1) kwestia wymiany pieców – rozważamy różne warianty. Najlepiej uzupełnić program

czyste powietrze. Gmina również ustaliłaby kwotę, ale  trzeba sprawdzić czy można
skorzystać  z  pomocy  z  kilku  programów.  Należy  może  wypracować  pewien
schemat, ile, komu, wydzielić w budżecie pewną kwotę na kilka lat. Przedstawimy
kilka propozycji, pracujemy nad tym. 

2) śluby cywilne – jaki konkretny przypadek?  Był jeden przypadek  dot. sobotniego
ślubu.  Zdarza  się  że  również  udziela  śluby.   Nie  ma  ustalonego  grafiku
określającego terminy ślubów. Do Wójta oprócz tego jednego przypadku uwag nie
zgłaszano.

3) zagospodarowanie przedszkola – poprosił o cierpliwość .  W referacie Inwestycji
były tylko dwie osoby, nie było kadr, które przygotowałyby dokumenty. Będzie to
wydatek w ramach funduszu sołeckiego. Zaproszeni będą rada rodziców, sołtys.
Jest wiele rożnych rozwiązań.

4) Sprawa naboru – będziemy szczegółowo informować. Zastrzeżenie zgłosiła jedna
osoba  na  31  osób.  Nikt  tego  nie  kwestionował.  Na  przyszłość  będą  bardziej
szczegółowe zakładki informujące w tej sprawie.

5) Ul. Pomorska – odcinek gminny (znicze). W zeszłym roku było spotkanie z jedną z
firm w sprawie  wyceny.  Nie  byli  technologicznie  w  stanie  zapełnić  uzupełnienia
Będzie wizja dot. również innych dróg gminnych nie tylko ul. Pomorskiej. Przy okazji
może uda się naprawić te drogi. Poprosił radnych o zgłaszanie dróg do naprawy,

6) Ul. Bałtycka – udzieli informacji jak wróci Pani Kierownik Referatu,
7) Ul. Polna – będzie uwzględniona w ramach napraw bieżących
8) Spółka Eco – Probe - - tutaj Skarbnik Gminy musi się wypowiedzieć co możemy

udostępnić w ramach ochrony danych osobowych,
9) Harmonogram  śmieci  –  od  lipca  chcemy  trasę  usprawnić.  Jest  za  dużo  tych

terminów.  Przyjrzymy się sprawie. Być może w czerwcu lub wcześniej  powinno
odbyć się posiedzenie Komisji.

10) Sprawa   informowania  bieżącego,  będą  informacje,  sprawę  rozpatrzymy
szczególnie,  że  niektórzy  nie  posiadają  dostępu  do internetu.  Przygotujemy też
informacje dot. spółki: za co mieszkańcy płacą, ile itd. pod koniec roku.

11)  Sprawa Radnej Bizior – rondo jest własnością powiatu. Wystąpimy do Starostwa,
ale w tym regionie będzie też policja, straż którzy muszą się wypowiedzieć w tej
sprawie.  Może znajdą alternatywne miejsce. 

12) Sprawa covid – Medical otrzymuje 30 tygodniowo szczepionek. Sprawa zostanie
wyjaśniona.

13) Spraw p. Jaskólskiego – 1) Ul. Topolowa została zgłoszona w ramach  Funduszu
Dróg  Samorządowych.  Czekamy  na  rozstrzygnięcie.  Niepokojące  jest  to,  że
samorządy nie mają informacji od Wojewody Pomorskiego.  Nie do końca mamy tu
przejrzystość.  Też  chcemy  wiedzieć  co  poprawić  ewentualnie  we  wniosku.  2)
posiadamy  dokumentację  projektową  na  oświetlenie  tej  ulicy.  Jest  też  problem
prędkości na ul.  Topolowej,  3)  przegląd dróg w gminie będzie przeprowadzony.
Wójt poprosił o zgłaszanie dróg do napraw. 

14)Sprawa ul. Malinowej w Ulkowach: postaramy się ująć te  drogę do remontu, stoi
woda jest wręcz bagno, ul. Winogronowa była przebudowywana w ubiegłym roku,
zgłosimy  bo  jest  na  gwarancji,  równanie  dróg  po  audycie,   zagospodarowanie
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zadań 

w  ramach  Funduszu  sołeckiego  –  Wójt  poprosił  o  trochę  cierpliwości  -  jest
nowelizowane prawo zamówień publicznych, weszło w życie w grudniu, pracownicy
byli  na  szkoleniach,  sprawa  budowy  świetlicy  wiejskiej  –  szukamy  programu  z
którego można byłoby sfinansować np. przebudowę czy budowę. 

Skarbnik  J.  Chyliński  –  przygotuje  informację  o  psach,  o  ilości,  o  płaceniu.  Od  psów
gospodarczych podatków się nie płaci bo są to zwierzęta pracujące. Płaci się od psów
maskotek. Sprawa Spółka przejęła rozliczenia z tzw. saldem zerowym. Wszelkie zaległości
pozostały w Urzędzie Gminy. Windykację prowadzi Urząd.

Radny K. Kutkowski zapytał o ściągalność. Kolega został wpisany do Rejestru dłużników,
zablokowano konta itd. Czy my jako gmina prowadzimy taką rygorystyczną ściągalność? 
Skarbnik  J.  Chyliński  –  są  problemy  ze  ściągalnością  w  naszej  gminie,  do  rejestru
dłużników można tylko wpisać przez Urząd Skarbowy dot. zobowiązań cywilno-prawnych,
też to robimy. Wysyłamy upomnienia np. za opłaty adiacenckie.  Kwota nieściągniętych
opłat jest bardzo duża. (rok 2018 w górę)
Wójt M. Urbanek – na Wójcie  ciąży obowiązek ściągania zadłużeń, realizowanie budżetu
po stronie dochodów., wysyłamy upomnienia, rozkładamy na raty, Wywiady środowiskowe
przeprowadzane  są  przez  GOPS.  Ważna  jest  płynność  finansowa  gminy,  muszą  być
środki na inwestycje.
Skarbnik Gminy J. Chyliński - dodał, że jak ostatnio sprawdzał zadłużenie wynosiło ok. 4
milionów zł. Przygotuje informację ile poszło tytułów wykonawczych ile wyszło wezwań do
zapłaty
Wójt M. Urbanek – nieuczciwe jest , że niektórzy płacą, a niektórzy nie płacą.  Może to
zablokować inwestycje w gminie, zahamować rozwój gminy.
Radny  Z.  Łysik  złożył  wniosek,  aby  posiedzenia  Komisji  czy  sesje  Rady  Gminy
rozpoczynały się szybciej.

Innych pytań nie było.
 

Ad. 12 Zamknięcie obrad sesji
Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła

obrady słowami: ”Zamykam obrady XXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Posiedzenie zakończyło się o godz. 20:32.

Protokołowała: 

/-/Henryka Głogowska                              PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
Kierownik Referatu Organizacyjnego 
i Kancelarii Rady Gminy.     
                                                                                     /-/Anna Staniewicz

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki
w dniu 17 czerwca 2021 r., przy braku sprzeciwu.
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PRZEWODNICZĄCA RADY  GMINY

                                                                                     /-/Anna Staniewicz
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